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CARGO: ATENDENTE DE FARMACIA BASICA

Texto
Crise de sensatez

E possivel que o que vou dizer nesta cronica espante o leitor como espantou a mim, ao pensa-lo. E que nunca o
pensara antes, nem supunha que tal pensamento me ocorresse um dia, a sério. Foi o seguinte: pensei que é melhor ser
louco que sensato, como sou.

Refiro-me ao louco de fato, ndo estou usando de metafora, como quando se diz “Fulano é loucdo”. Nada disso, falo
do cara que ouve vozes e acredita que o porteiro do prédio sequestra meninas, mata-as, cozinha-as em grandes panelas
gue tem em sua casa e as come. Refiro-me ao sujeito que é pirado mesmo, necessitando de interna¢bes e remédios.
Doido varrido.

Mas por que isso, por que achar que ser doido é melhor do que ser normal? Simplesmente porque o doido inventa
a existéncia como |lhe apraz, sem dar bola para o que nds outros chamamos de realidade.

Ndo é sd isso, porém, ou melhor, isso ndo é o principal motivo de minha op¢do preferindo a loucura a normalidade.
A razdo mesmo é que a visdo dita normal ndo explica a realidade, irredutivel a ela.

Por exemplo, alguém é capaz de dizer por que existe o mundo em vez de nada? Ninguém sabe a resposta a essa
pergunta. E outra: houve um tempo em que nada existia, antes de haver o universo? E impossivel imaginar um tempo
em que nada existia. Ou seja, a sensatez ndo explica a existéncia e muito menos a nao existéncia.

Veja bem, essas perguntas sdo feitas por gente sensata, ou seja, quem as formula é quem pretende reduzir a
existéncia do mundo a explicacdes objetivas e compreensiveis. Quem ndo quer entender, ndo faz perguntas. Isto é, sé
os sensatos as fazem; os loucos, ndo. Se fazem algumas perguntas, sdo outras, insensatas, e as respostas que encontram
sao mais loucas ainda.

Ndo consigo impedir que certas perguntas me perturbem. Por exemplo, o sistema solar mais préximo da Terra esta
a uma distancia de 4,3 anos-luz, ou seja, a distdncia que a luz percorre a velocidade de 300 mil quilometros por
segundo. Como nenhuma nave pode viajar a velocidade da luz, porque se desintegraria, viraria luz, jamais algum
habitante da Terra podera chegar aquele sistema solar. Mesmo que viajasse a 300 mil quildbmetros por hora, levaria
séculos para chegar Ia. O que dizer dos séis que estdo a 1 milhdo ou 2 milhGes de anos-luz? Ou seja, o universo existe
apenas para ser contemplado por nés, de longe.

Mas é o de menos. Pensa sé nisto: o nosso sistema solar, com todos os planetas que o constituem, e os satélites e
tudo o mais, equivale a 2% da massa total do Sol, que é uma estrela de quinta grandeza; quer dizer, ndo é das maiores.

Sé na Via Lactea, ha bilhdes de outros sdis e, no universo, ha bilhGes de galdxias infinitamente maiores que a Via
Lactea, com bilhdes e bilhdes de sdis. D4 para entender isso? Pode alguém achar que a mente humana é capaz de
explicar um trogo como esse, que excede toda e qualquer possibilidade de abranger e compreender? Nao resta divida
de que o universo, por suas incomensuraveis dimensoes, esta para além da compreensdo humana. Concorda comigo ou
nao? Claro que concorda. Se ndo concorda, o doido é vocé.

Mas, tudo bem, esqueca as galdxias e me explica a existéncia desta pequenina aranha que surgiu presa ao filtro de
parede na minha cozinha. Ela é minuscula e sua teia tdo ténue que nem sequer consigo vé-la. S6 sei que a teia existe
porque a aranha ndo poderia estar suspensa no ar sem nada em que se apoiasse.

A aranha ndo é igual a barata nem ao rato, ja que, além do mais, sdo maiores que ela, tém outra forma e nao
produzem teia, que, quase invisivel, € uma armadilha mortal para os insetos. Foi a aranha quem bolou essa armadilha,
guem a inventou? Se ndo foi ela, quem foi entdo? Ndo me diga que foi Deus, porque essa é a resposta que facilmente
explica tudo.

A verdade é que ndo da para entender, a existéncia ndo tem explicacdo, e o que ndo tem explicagdo é absurdo.
Absurdo para quem, sensato como eu, quer entendé-la. Ja o louco ndo busca explicagGes sensatas. Inventa alguma tado
absurda quanto o proprio universo. Enfim, a existéncia é a existéncia, ndo precisa de légica. E é, por isso mesmo,
maravilhosa.

(Ferreira Goulart, critico do Caderno llustrado do jornal Folha de Séo Paulo.
Disponivel em: http://wwwl1.folha.uol.com.br/colunas/ferreiragullar/2013/07/1310368-crise-de-sensatez.shtml.)

01

O assunto do texto é o(a)

A) ciéncia. D) diferenca entre a aranha, a barata e o rato.

B) origem da Via Lactea. E) preferéncia repentina do narrador pela loucura.

C) desequilibrio constante dos loucos.
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02

Um dos argumentos usados pelo narrador para fundamentar sua opg¢ao pela loucura é a
A) simplicidade do sistema solar.

B) formulagdo de perguntas por pessoas sensatas.

C) distancia entre a Terra e o sistema solar mais préximo.

D) impossibilidade de uma explicagdo racional para a existéncia.

E) profunda capacidade de compreensao existencial do ser humano.

03

Julgue a classificacdo das fungGes sintaticas desempenhadas pelas palavras destacadas e assinale a alternativa correta.
A) “... as respostas que encontram sGo mais loucas ainda.” (628§) — sujeito simples

B) “... esquega as galdxias e me explica a existéncia...” (102§) — complemento verbal

C) “E impossivel imaginar um tempo em que nada existia.” (52§) — complemento nominal

D) “Ndo consigo impedir que certas perguntas me perturbem.” (72§) — complemento nominal

E) “.. alguém é capaz de dizer por que existe o mundo em vez de nada?” (52§) — complemento verbal

04

Em qual alternativa a palavra destacada exerce fungao sintatica diferente das demais nos fragmentos?
A) “... falo do cara que ouve vozes...” (2928)

B) “... pensei que é melhor ser louco...” (128)

C) “.. e acredita que o porteiro do prédio sequestra meninas,...” (228§)

D) “... nem supunha que tal pensamento me ocorresse um dia,...” (128)

E) “Pode alguém achar que a mente humana é capaz de explicar um trogo como esse,..."” (928)

05

Assinale a alternativa em que a referéncia estabelecida entre as palavras destacadas esteja INCORRETA.

A) “Simplesmente porque o doido inventa a existéncia como lhe apraz,...” (328)

B) “Quem ndo quer entender, néo faz perguntas. Isto é, s6 os sensatos as fazem; os loucos, nGo.” (628§)

C) “E possivel que o que vou dizer nesta crénica espante o leitor como espantou a mim, ao pensd-lo.” (128)

D) “... jamais algum habitante da Terra poderd chegar aquele sistema solar. Mesmo que viajasse a 300 mil quilbmetros
por hora, levaria séculos para chegar 1d.” (728)

E) “.. essas perguntas sdo feitas por gente sensata, ou seja, quem as formula é quem pretende reduzir a existéncia do
mundo a explicagées objetivas e compreensiveis.” (628)

06

Leia os fragmentos do texto e assinale a alternativa correta.

I.  “E que nunca o pensara antes, nem supunha que tal pensamento me ocorresse um dia, a sério.” (12§)
Il. “.. asensatez ndo explica a existéncia e muito menos a ndo existéncia.” (528)

ll. “Ela é minuscula e sua teia tdo ténue...” (1028)

A) No fragmento |, a palavra destacada assinala uma concessao.

B) A palavra destacada no fragmento Il é a Unica que coordena duas informacgdes.

C) As palavras destacadas nos fragmentos Il e Il adicionam uma informacgdo contraria.

D) Nos fragmentos |, Il e Ill as palavras destacadas estabelecem a mesma relacdo de sentido.

E) As palavras destacadas nos fragmentos I, Il e lll do texto estabelecem diferentes relacdes de sentido.

07

Em “S0 sei que a teia existe porque a aranha ndo poderia estar suspensa no ar sem nada em que se apoiasse.” (1028),
a palavra destacada pode ser definida morfologicamente como um(a)

A) adjetivo, porque caracteriza a aranha.

B) conjuncao, pois liga duas informacgdes.

C) preposicdo, ja que forma uma locugao adjetiva.

D) pronome, pois retoma uma palavra expressa anteriormente.

E) interjeicdo, visto que demonstra um sentimento, uma emogao.

Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T)
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08

Leia as informagdGes.

I.  No fragmento “... tém outra forma e néo produzem teia,...” (1128), o sujeito dos verbos ter e produzir é indeterminado.

Il. No fragmento “Ndo resta duvida de que o universo, por suas incomensurdveis dimensbes, estd para além da
compreensdo humana.” (998), o sujeito do verbo destacado é classificado como simples.

ll. No fragmento “... a existéncia é a existéncia, ndo precisa de I6gica.” (129§), a palavra destacada é o nucleo do sujeito
dos dois verbos.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)

Al llelll. B) I, apenas. C) l e ll, apenas. D) I e lll, apenas. E) Il e lll, apenas.

09

Ao afirmar que “o louco ndo busca explicagbes sensatas. Inventa alguma téo absurda quanto o proprio universo.”
(1228), em relagdo ao sentido, o narrador exprime uma

A) finalidade para sensatez.

B) condicdo para explicagcdo dos loucos.

C) causa para os fendmenos do universo.

D) consequéncia para as explicacGes sensatas.

E) comparacgdo entre a explicacdo dos loucos e o universo.

10

Assinale a alternativa INADEQUADA quanto a classificacdo semantica das palavras destacadas.
A) “Se néio concorda, o doido é vocé.” (928§) — causa

B) “F que nunca o pensara antes,...” (12§) — negacdo

C) “Se fazem algumas perguntas, séo outras,...” (628) — condicao

D) “Absurdo para quem, sensato como eu,...” (122§) — comparagao

E) “.. o universo existe apenas para ser contemplado...” (72§) — finalidade

RACIOCINIO LOGICO

11

Semanalmente Vanessa compra um pacote de bombons de mesma quantidade, distribui metade para sua familia,
consome 1/3 do que sobrou e guarda o restante para adicionar a quantidade de bombons a serem divididos na
préxima semana. Considerando que, na terceira vez que realizou esse processo, Vanessa consumiu 13 bombons,
entao a quantidade de bombons que ha nesse pacote é

A) 56. B) 54. C) 50. D) 48. E) 46.

12

Em uma loja de calg¢ados, Guilherme comprou 3 sapatos de prego x e 2 de prego y, com 20% de desconto sobre o valor
total, pagando R$603,20. Considere que Guilherme precisou trocar um dos sapatos de valor x, mas, como a loja ndo
tinha o tamanho apropriado, decidiu troca-lo por um sapato de preco y. Se, na troca, Guilherme pagou uma diferenga
de R$32,00 entre o prego pago pelo sapato trocado e o valor y, entdo a soma x +y é igual a

A) R$289,00. B) R$298,00. C) R$302,00. D) R$306,00. E) R$312,00.
13
Observe a sequéncia a seguir.
68
10
d b 2 6)c
a
26
Asomadea,b,cedé
A) 166. B) 168. C) 172. D) 176. E) 178.
Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T)
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14

Um estudio fez uma pesquisa com seus 802 funcionadrios, a fim de saber qual deveria ser o género de seu préximo

filme: a¢ao, romance ou comédia. A pesquisa constatou que o nimero de funcionarios que preferiram apenas

e comédia foi 6 vezes maior que o numero dos que preferiram a mistura de todos os géneros;

e ag¢do e romance foi 102 a menos do que o numero de funciondrios que preferiram apenas comédia;

e qacdo era a soma do numero de funciondrios que preferiram todos os géneros com os que preferiram apenas comédia;

e romance era igual a metade dos que preferiram acdo mais 20;

e ag¢do e comédia era igual ao numero de funciondrios que preferiram apenas romance menos o numero de funciondrios
que preferiram todos os géneros;

e comédia e romance era duas vezes maior do que os que preferiam todos os géneros.

Com base nos dados anteriores, o nimero de funciondarios que preferiram apenas a¢ao e comédia era

A) 64. B) 74. C) 76. D) 81. E) 92.

15

Uma pessoa nasceu hum sabado de maio. Se, em 2013, essa pessoa faz 18 anos, entdo o dia da semana em que ela
fara aniversario em 2014 é

A) sabado. B) domingo. C) segunda-feira. D) terca-feira. E) quinta-feira.

16

O primeiro e o terceiro termos de uma progressdo geométrica crescente sdo, respectivamente, 4 e 100. A soma do
segundo e quarto termos dessa sequéncia é igual a

A) 210. B) 250. C) 360. D) 480. E) 520.

17

Numa sala ha 3 ventiladores de teto e 4 lampadas, todos com interruptores independentes. De quantas maneiras é
possivel ventilar e iluminar essa sala mantendo, pelo menos, 2 ventiladores ligados e 3 lampadas acesas?

A) 12. B) 18. C) 20. D) 24. E) 36.

18

Num zooldgico, a razdo entre o nimero de aves e mamiferos é igual a razdo entre o nimero de anfibios e répteis.
Considerando que o nimero de aves, mamiferos e anfibios sdo, respectivamente, iguais a 39, 57 e 26, quantos répteis
existem neste zooldgico?

A) 31. B) 34. C) 36. D) 38. E) 43.

19

Jonas comeg¢ou uma caminhada no quarteirao com a intengdao de completar 4 voltas em torno do mesmo. Se, a cada
volta, ele demora 5 minutos a mais que o tempo gasto na volta anterior, gastando nas 4 voltas um total de 1 hora e 2
minutos, entdo o tempo gasto para completar a primeira volta foi de

A) 6 minutos. B) 7 minutos. C) 8 minutos. D) 9 minutos. E) 10 minutos.

20

Um liquido foi aquecido até atingir 75°C e, em seguida, sua temperatura passou a sofrer um decréscimo de 0,2°C a
cada 25 segundos. O tempo gasto durante o resfriamento até que sua temperatura atingiu 20°C foi de

A) 110 minutos. B) 112 minutos. C) 113 minutos. D) 115 minutos. E) 116 minutos.

INFORMATICA BASICA

21

Em uma reparti¢cao publica, os funcionarios do setor contabil trabalham em 5 computadores, que possuem o Sistema
Operacional Microsoft Windows XP (configuragdo padrdo), para realizar suas tarefas diarias. O coordenador do setor
precisa disponibilizar uma pasta “Documentos Contdbeis”, para que os demais funcionarios da reparticio possam
acessa-la, criando e modificando arquivos de uso comum a todos. Este problema pode ser solucionado aplicando a tal
pasta o recurso de

A) DNS. B) SMTP. C) Formatacdo. D) Diretdrio Publico.  E) Compartilhamento.
Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T) "" |||||
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22

No navegador Mozilla Firefox 22.0 (configuracao padrdo), o cache é utilizado para armazenar temporariamente

imagens, scripts e outras partes de sites enquanto se navega. O procedimento para limpar o cache do navegador é

A) clicar no menu Exibir / clicar em Opc¢des / selecionar o painel Seguranca / clicar na aba rede / na secdo Cache de
conteldo web clicar em Limpar Agora e clicar em OK para fechar a janela de opgdes.

B) clicar no menu Histdrico / clicar em Opgdes / selecionar o painel Contetdo / clicar na aba rede / na se¢do Cache de
conteudo web clicar em Limpar Dados e clicar em OK para fechar a janela de op¢des.

C) clicar no menu Seguranca / clicar em Opc¢des / selecionar o painel Seguranca / clicar na aba rede / na se¢do Cache de
conteldo web clicar em Limpar Agora e clicar em OK para fechar a janela de opgdes.

D) clicar no menu Ferramentas / clicar em Opg&es / selecionar o painel Avancado / clicar na aba rede / na se¢do Cache
de conteldo web clicar em Limpar Agora e clicar em OK para fechar a janela de opc¢des.

E) clicar no menu Seguranca / clicar em Opc¢des / selecionar o painel Escolha de Dados / clicar na aba rede / na secdo
Cache de conteudo web clicar em Limpar Dados e clicar em OK para fechar a janela de op¢oes.

23

Matheus trabalha na edi¢do de um jornal e utiliza a ferramenta Microsoft Office Word 2007 (configuragao padrdo),
sendo o responsavel por receber os textos enviados pelos leitores, realizar edi¢cdes, se necessdrio, e enviar o texto
para o setor de diagramag¢do. Em um dia de trabalho recebeu o seguinte texto:

Rede social é a relagdo estabelecida entre individuos com interesses em comum em um mesmo ambiente. Na
Internet sdao exemplos de rede social: Orkut, Facebook e MySpace, em que internautas se comunicam, criam
comunidades e compartilham informacdes e interesses semelhantes.

Com o auxilio de recursos da ferramenta em questao, o procedimento correto para que todas as letras do texto sejam
maiusculas é selecionar o texto,

A) acessar a guia Inicio no grupo Fonte / clicar no bot3o Definicdo de Fonte / selecionar a opcio MAIUSCULAS.

B) acessar a guia Inicio no grupo Paragrafo / clicar no botdo Definicdo de Fonte / selecionar a op¢do MAIUSCULAS.

C) acessar a guia Inicio no grupo Fonte / clicar no botdo Mailsculas e Minusculas / selecionar a opgdo MAIUSCULAS.

D) acessar a guia Inicio no grupo Paragrafo / clicar no bot3o Formatac3o de Fonte / selecionar a opgdo MAIUSCULAS.

E) acessar a guia Inicio no grupo Formatacao / clicar no botdo Maitsculas e Minusculas / selecionar a opcio MAIUSCULAS.

24
Observe a planilha produzida com a ferramenta Microsoft Office Excel 2007 (configuracdo padrao).
A, B C
1 |[Nome Cidade UF
2 |Anderson Fio de Janeiro R
3 |Bruno Salvador BA,
4 |Carla Belo Horizonte WS
5 |Daniel =ao Paulo =P
B |Paula Juiz de Fora MG
7/ |Hoherta Farto Alegre =]

Considerando que é necessario excluir a linha da lista de contatos que apresente as informagoes referentes ao nome

“Daniel”, o procedimento correto é selecionar o cabegalho da linha

A) 5 e acessar a guia Inicio no grupo células / clicar na seta ao lado do bot&o excluir / clicar em Excluir Linhas da Planilha.

B) 5 e acessar a guia Inicio no grupo Dados / clicar na seta ao lado do bot&o excluir / clicar em Excluir Colunas da Planilha.

C) 4 e acessar a guia Inicio no grupo células / clicar na seta ao lado do bot&do excluir / clicar em Excluir Colunas da Planilha.

D) 4 e acessar a guia Formatacdo no grupo células / clicar na seta ao lado do botdo excluir Dados / clicar em Excluir Linhas
da Planilha.

E) 6 e acessar a guia Formatagdo no grupo células / clicar na seta ao lado do botdo excluir Dados / clicar em Excluir Colunas
da Planilha.

1
Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T)
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Analise as afirmativas sobre o aplicativo Microsoft Windows XP (configura¢ao padrdo — idioma Portugués Brasil).

I. Para alternar entre as janelas abertas, deve-se pressionar as teclas Alt + Tab, que devem ser liberadas quando
desejar ativar a janela desejada.

Il. O programa de ajuda do Windows XP pode ser acionado clicando no botao Iniciar e selecionando a op¢ao Ferramentas
de Ajuda.

lll. Ao efetuar Logoff, todos os servigos da rede e do computador local continuam acessiveis.

IV. O painel de controle permite configurar recursos de rede, impressoras, aparéncias da tela, sons e outras configuracGes.

Estao corretas apenas as afirmativas

A)lell B)lelV. C) Il ell. D) llelV. E)I, llelll.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26

A temperatura é um fator que pode servir para garantir um armazenamento adequado dos medicamentos ditos como
termolabeis. Para isso, os medicamentos possuem condi¢oes de estocagem classificadas em: ambiente; sob refrigera-
¢ao; e, congelado. Assinale a alternativa que apresenta adequadamente classificacdao e temperatura correspondentes.
A) Congelado: zero grau.

B) Sob refrigeracdo: 2° a 8°C.

C) Sob refrigeracdo: 0° a 25°C.

D) Temperatura ambiente: variagdo de 25° a 26°C.

E) Temperatura ambiente: variagcdo de temperatura de 25° a 35°C.

27

A politica de medicamentos genéricos busca, entre outros objetivos, aumentar o acesso a medicamentos e reduzir os

custos com o medicamento para a sociedade. Diante do exposto, assinale a afirmativa correta.

A) A intercambialidade entre o medicamento genérico e de referéncia baseia-se na equivaléncia farmacéutica.

B) A intercambialidade entre o medicamento genérico e de referéncia baseia-se na equivaléncia farmacéutica e
biodisponibilidade.

C) Os medicamentos de referéncia podem ser intercambializados pelos medicamentos genéricos, mesmo se o prescritor
manifestar por escrito de préprio punho sua contradicdo pela intercambialidade.

D) O medicamento genérico, conhecido como um medicamento similar a um produto de referéncia ou inovador que
pretende ser ndo intercambidvel, é produzido, geralmente, apds a expiragdo da patente do produto inovador.

E) O medicamento genérico é um produto similar ao produto de referéncia ou inovador. Além disso, pode ser
intercambidvel com o medicamento de referéncia e possui comprovada eficiéncia e eficacia, possuindo, ainda,
qualidade e seguranca comprovada.

28

Atualmente, o mercado farmacéutico brasileiro dispoe de trés tipos de medicamentos: genéricos, similares e de

referéncia. Assinale a alternativa que apresenta a DIFERENCA entre os medicamentos similares e os genéricos.

A) O medicamento similar é igual ao de referéncia e o medicamento genérico é igual ao ético.

B) O medicamento genérico difere do similar, visto que o medicamento genérico ndo passa pelos testes de bioequivaléncia.

C) O medicamento similar é igual ao genérico; o que altera entre eles é somente a embalagem, pois no medicamento
genérico deve-se ter a listra amarela com um “G” maiusculo inscrito.

D) O medicamento similar difere do genérico, pois o medicamento similar deve ser uma coépia fiel do medicamento de
referéncia, ja o genérico pode seguir o critério que a industria farmacéutica definir.

E) O medicamento similar é diferente do genérico, pois o medicamento similar pode ter alteragées nas suas caracteristi-
cas relativas ao tamanho e forma do produto, embalagem e rotulagem. Além disso, o medicamento similar deve ser
identificado pelo nome comercial, e ndo pelo principio ativo.

e —
Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T)
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Os medicamentos podem sofrer altera¢Ges de estabilidade e das caracteristicas fisico-quimicas devido a umidade do
ambiente em que estda armazenado. A a¢ao recomendada que pode contribuir para uma armazenagem adequada do
medicamento, evitando os efeitos da umidade, é

A) ndo depositar os medicamentos no chdo e bem proximos as paredes.

B) ndo depositar os medicamentos no chdo e longe das paredes e do teto.

C) depositar os medicamentos no chao, pois estes estdo acondicionados dentro de caixas.

D) que a umidade relativa do ar dos ambientes de armazenagem de medicamentos seja superior a 70%.

E) encostar os medicamentos nas paredes e nos tetos para ganhar espacos dentro dos locais de armazenamento.

30

Segundo a Resolugdo ANVISA n2 71/09, que estabelece regras para a rotulagem de todos os medicamentos, qual é a

defini¢do de embalagem secundaria?

A) Embalagem que contém contato direto com o medicamento.

B) Embalagem externa do produto, ndo estando em contato com o medicamento.

C) Embalagem opcional que esta separando a embalagem primaria da embalagem terciaria.

D) Embalagem utilizada para o transporte de medicamentos, acondicionados em suas embalagens finais, ao consumidor.

E) Embalagem utilizada para o descarte apropriado dos medicamentos, quando estes apresentam caracteristicas diferen-
tes do padrao.

31

Sobre os rotulos das embalagens de medicamentos genéricos e similares, de acordo com a legislacdo brasileira, marque

V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() No caso de medicamento genérico e imunoterapico, é proibido usar nome genérico, devendo-se adotar apenas a
denominac¢ao comercial.

( ) No caso de medicamentos injetaveis classificados como Solu¢des Parenterais de Pequeno Volume, é facultativo
usar nome comercial, podendo-se adotar apenas a denominagao genérica.

() E proibido incluir a logomarca da empresa farmacéutica titular do registro, mesmo que n3o prejudique a presenca
das informacGes obrigatérias.

A sequéncia esta correta em

A)V,V,V B)F,V, F C)V,FF D)F,V,V E)F,F,F

32

Os rotulos de medicamentos genéricos e similares devem conter uma série de informagdes. Analise as afirmativas

acerca das embalagens e rétulos e marque V para as verdadeiras e F para as falsas.

( ) No caso de medicamento genérico e imunoterapico, é facultativo usar nome comercial, devendo ser adotada a
denominagdo genérica que aparece logo abaixo.

() No caso de medicamentos injetaveis classificados como SolugGes Parenterais de Pequeno Volume (SPPV), tais como
solucdo de cloreto de sddio, agua para injecao, solugdo de glicose e outros aglcares e eletrélitos, é facultativo usar
nome comercial, podendo ser adotada apenas a denominacdo genérica.

( ) No caso de medicamentos fitoterdpicos, deve-se utilizar a nomenclatura botéanica, indicando espécie (género +
epiteto especifico) para sua denominac¢do genérica. A concentragdo de cada principio ativo deve ser expressa pela
concentragdo de cada derivado vegetal e a composicao do medicamento deve indicar a relagdo real, em peso ou
volume, do derivado vegetal utilizado, a correspondéncia em marcadores e a descri¢cdo do derivado.

( ) No caso de medicamentos dinamizados, deve-se descrever os insumos utilizando a nomenclatura das farmacopeias
e compéndios reconhecidos pela Anvisa para sua denominac¢do genérica e a concentra¢do de cada principio ativo
deve ser expressa pela poténcia e escala de cada insumo ativo.

A sequéncia esta correta em

A)V,V,V,V B)F,V,V,V C)F,F,V,V D)F,F,F,F E)F,V,V,F

e —
Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T)
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“Para os rotulos de medicamentos genéricos, algumas padronizagGes sao obrigatorias, segundo a legislagdo brasileira.
O logotipo do medicamento genérico consiste em uma letra ‘G’ estilizada e as palavras ‘Medicamento Genérico’

escritas na cor PANTONE 276C, inseridas em um retangulo PANTONE 116C.”
Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior.

A) azul / amarelo D) preto / amarelo

B) amarelo / azul E) amarelo / vermelho

C) azul / vermelho

34

Varias industrias farmacéuticas produzem o antibidtico cefaclor genérico. Qual é o medicamento de referéncia desse
antibidtico?

A) Ceclor®. B) Claritin®. C) Clavulin®. D) Cefamox®. E) Celestamine®.

35

Os medicamentos genéricos devem ser designados por sua denominacdo comum brasileira, segundo a legisla¢do atual.
Assinale a alternativa que apresenta o nome de uma denominagao comum brasileira, e ndo o nome comercial de um
medicamento.

A) Aerolin. B) Aspirina. C) Aldomet. D) Captopril. E) Buscopan.

CONHECIMENTOS GERAIS

Leia o texto a seguir para responder as questées 36 e 37.

O relatério dos inspetores da ONU (Organizacdo das Nag¢des Unidas) divulgado nesta segunda-feira (15/09/2013) afirma
gue armas quimicas foram usadas num ataque nos arredores de Damasco, no dia 21 de agosto passado. O documento
da ONU n3o aponta responsaveis pelo uso do gas contra as vitimas. Os EUA acusam o regime de Bashar al-Assad pelo

episddio. O ditador sirio tem negado ligagdo com esses ataques quimicos.
(Portal Folha on line. Disponivel em: www.folha.uol.com.br. Acesso em: 16/09/2013, as 13h27.)

36

Sobre o conflito retratado na Siria, pais governado por Bashar al-Assad, desde o inicio desta década, marque V para

as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Aliada dos EUA e Unido Europeia, mantém uma relagdo conflituosa com Russia, China e demais nacdes arabes da
Asia.

( ) Localiza-se na area central do continente asiatico, tendo como base de sua economia a exploragdo de petrdleo.

() Possui, aproximadamente, 90% da populagdo de religido islamica formada por arabes, sirios, curdos, turcos etc.

( ) Reivindica a devolugdo das Colinas de Gol3, area ocupada por Israel, na Guerra dos Seis Dias.

A sequéncia esta correta em

A)F, F,V,V B)F,V,V,F C)F,V,F,V D)V,F,V,F E)V,V,F,F

37

O conflito retratado pela ONU no texto, incluido historicamente numa série de revoltas populares denominada
Primavera Arabe, abrangeu alguns paises do Oriente Médio e do norte da Africa. Sobre a Primavera Arabe, é possivel
afirmar que

A) atingiu o Iémen, na peninsula ardbica, com a deposi¢cdo de Ali Abdullah Saleh.

B) mantém conflito na Tunisia, com a luta pelo fim do governo de Zine A. Ben Ali.

C) resultou no fim de todas as ditaduras existentes na regido abrangida pelos conflitos.

D) teve inicio com a deposicao do antigo regime ditatorial de Muammar Kadafi, na Libia.

E) trouxe a paz ao Egito com a deposicdo de Hosni Mubarak e a implantacdo da democracia.

Cargo: Atendente de Farmacia Basica (09-T)
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38

Os paises da América Latina vém passando por transformagdes constantes nas ultimas décadas, abandonando os

antigos regimes ditatoriais e adotando governos democraticos e de esquerda em muitos casos. Sobre o cenario

politico desta regiao do continente americano, analise as afirmativas.

I. Brasil, Argentina e Uruguai podem ser incluidos num grupo de governos de esquerda moderados, que adotam politicas
de combate a pobreza e de inclusdo social.

Il. Venezuela, Bolivia e Equador formam o bloco bolivariano que se utiliza de uma forte politica nacionalista e antiliberal,
com posicao abertamente antiamericana.

Ill. Colébmbia, México e Cuba cultivam governos conservadores com fortes ligacbes com os Estados Unidos, incluindo
acordos de livre comércio.

Esta(3o) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

A) . B) II. C) . D)lell. E)llelll.

39

Segundo informagao do IBGE, o Brasil passou dos 200 milhdes de habitantes em julho de 2013. Os estados mais e
menos populosos sao, respectivamente,

A) Parana e Piaui. D) Rio Grande do Sul e Acre.

B) Sao Paulo e Roraima. E) Rio de Janeiro e Tocantins.

C) Minas Gerais e Amapa.

40
Observe a foto a seguir.

“As manifestacoes realizadas em todo o pais no primeiro semestre de 2013, de forma apartidaria e com motivagées

muiltiplas, tiveram inicio na cidade de com as motivag¢oes claramente expressas na faixa acima,
liderada pelo movimento et

Com base na foto apresentada, assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior.
A) Salvador / Sem Tarifa D) Porto Alegre / dos Sem Terra

B) Sdo Paulo / Passe Livre E) Brasilia / Brasil Sem Corrupgédo

C) Belo Horizonte / Estudantil

|
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INSTRUCOES

1. Material a ser utilizado: caneta esferografica de tinta azul ou preta. Os objetos restantes devem ser colocados
em local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular desligado e devidamente identificado.

2. N3o é permitida, durante a realizacdo das provas, a utilizagdo de maquinas calculadoras e/ou similares, livros,
anotacdes, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lapis, borracha, corretivo.
Especificamente, ndo é permitido que o candidato ingresse na sala de provas sem o devido recolhimento, com
respectiva identificacdo, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletronica,
notebook, palmtop, ipad, ipod, tablet, smartphones, receptor, gravador, calculadora, maquina fotografica,
controle de alarme de carro, relégio digital etc.

3. Durante a prova, o candidato ndo deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e nem fumar.

4. A duragdo da prova é de 03 (trés) horas, ja incluindo o tempo destinado a entrega do Caderno de Provas e a
identificacdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento do Cartdo de Respostas (Gabarito).

5. Somente em caso de urgéncia pedir ao fiscal para ir ao sanitario, devendo no percurso permanecer
absolutamente calado, podendo antes e depois da entrada sofrer revista através de detector de metais. Ao
sair da sala no término da prova, o candidato ndo podera utilizar o sanitario. Caso ocorra uma emergéncia, o
fiscal devera ser comunicado.

6. O Caderno de Provas consta de 40 (quarenta) questdes de multipla escolha para os cargos de nivel superior,
médio técnico, médio e fundamental e de 30 (trinta) questdes para os cargos de nivel fundamental
incompleto. Leia-o atentamente.

7. As questoOes das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 05 (cinco) alternativas (A a E) e uma
Unica resposta correta.

8. Ao receber o material de realizacdo das provas, o candidato deverd conferir atentamente se o Caderno de
Provas corresponde ao cargo a que estd concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartdo de
Respostas (Gabarito) que lhe foi fornecido estdo corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material
esteja incompleto, ou tenha qualquer imperfeicdo, o candidato devera informar tal ocorréncia ao fiscal.

9. O:s fiscais ndo estao autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o conteldo das provas. Cabe
Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

10. O candidato podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio de
sua realiza¢do, contudo ndo podera levar consigo o Caderno de Provas, sendo permitida essa conduta apenas

no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término.

11

Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala somente poderdo sair juntos. Caso o candidato insista em sair do
local de aplicagdo das provas, devera assinar um termo desistindo do Concurso Publico e, caso se negue,
devera ser lavrado Termo de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala e
pelo coordenador da unidade.

RESULTADOS E RECURSOS

- As provas aplicadas, assim como os gabaritos preliminares das provas objetivas serao divulgados na Internet, no
site www.consulplan.net, as 16h00min do dia util subsequente ao da realizacdo da prova escrita.

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas dispora
de 03 (trés) dias uteis, a contar do dia subsequente a divulgagdo, em requerimento préprio disponibilizado no link
correlato ao Concurso Publico no site www.consulplan.net.

- A interposicao de recursos poderd ser feita via Internet, através do Sistema Eletrénico de Interposicao de
Recursos, com acesso pelo candidato ao fornecer dados referentes a sua inscricdo apenas no prazo recursal, a
CONSULPLAN, conforme disposi¢cdes contidas no site www.consulplan.net, no link correspondente ao Concurso
Publico; e, de forma presencial, no Pago Municipal de Nepomuceno/MG, via postal ou carta AR, conforme modelo
constante no Edital, Anexo V — Modelo de Formulario para Interposi¢ao de Recurso.






